

# 李克强向新聘国务院参事、中央文史研究馆馆员颁发聘书并强调 服务发展大局反映群众期盼弘扬优秀文化

据新华社北京8月19日电 8月19日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强向新聘任的国务院参事朱光耀、王兆星、葛剑平、王丽方、戴琼海、李玮、焦洪昌、刘怡、刘远立、朱彤、杜莹芬和中央文史研究馆馆员陈力、陈晓明、苏士澍、董正贺、杨静茂、徐世虹、何家英颁发聘书。

李克强祝贺新任参事、馆员,并提出希望。一是围绕发展大局积极建言献策。发展是解决我国一切问题的基础和关键。面对前所未有的新冠肺炎疫情冲击和复杂严峻的经济形势,希望大家发挥实践经验丰富、理论素养深厚的优势,汇集智、聚众力,为稳住经济基本盘、完成全年目标任务,为打好未来发展基础提出更多针对性、前瞻性建议。二是关注民生、及时反映群众期盼。发展的目的是要

不断改善民生。我国发展还不平衡不充分,参事、馆员们接触面广、听到各方面的反映多,希望大家关注发展中的民生问题,聚焦群众关心的就业、医疗、教育、养老、托幼等领域,摸清摸透情况,实事求是反映问题,提出解决建议,使政府决策更好适应人民群众持续改善生活的愿望。三是更好担起传承中华优秀传统文化的责任。参事、馆员学术造诣深厚,功底扎实。希望大家秉持专业精神、工匠精神,潜心向学,推动中华优秀传统文化向全社会特别是年轻

一代广泛传承。国务院各部门要认真研究吸纳他们的研究成果和政策建议,更好改进工作,提高决策水平。李克强强调,参事室和文史馆要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,更好履行职能职责,一如既往做好为参事、馆员的服务,帮助解决调研考察、参政议政、创作创新中遇到的问题和困难,更大发挥参事、馆员建睿智之言、献务实之策的积极性创造性,作出新的贡献。

# 李克强对2020年中国医师节作出重要批示强调 不断提升医术水平和服务质量 进一步推动卫生健康事业改革发展

新华社北京8月19日电 今年8月19日是第三个中国医师节。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出:白衣天使,大爱无疆。新冠肺炎疫情发生以来,广大医务工作者舍己忘我,勇挑重担,全力以赴投身疫情防控,全力以赴救治患者,为保护人民群众生命安全和身体健康作出了突出贡献。值此中国医师节到来之际,谨向全国医务工作者致以敬意。各地区、各相关部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻习近平总

书记对今年医师节作出的重要指示精神,落实党中央、国务院决策部署,更好统筹疫情防控和经济社会发展工作。坚持以人民为中心,进一步推动卫生健康事业改革发展,进一步加强医务工作者队伍建设,进一步营造全社会尊医重卫的良好氛围。希望广大医务工作者秉承优良传统,勇攀医学高峰,不断提升医术水平和服务质量,为建设健康中国、更好维护和保障人民健康作出新贡献。

日问候,强调要深入贯彻习近平总书记重要指示,落实李克强总理批示要求,坚持人民至上、生命至上,弘扬和传承好在抗击疫情中展现的新时代医者精神,切实守护人民群众生命安全和身体健康。孙春兰指出,新冠疫情发生以来,广大医务工作者坚决响应党中央号召,临难不避、忠诚担当,在祖国和人民最需要的时候挺身而出,哪里有疫情,哪里就危险,就冲到哪里,连续奋战、坚韧奉献,为疫情防控取得重大战略成果作出突出贡献。共治愈近8万名患者,1万多名重症和危重症患者从死亡线上挽救回来,4月

中旬以来在院治疗新冠病例零死亡,充分彰显了医者仁心和精湛医术。疫情未去,要时刻绷紧外防输入、内防反弹这根弦,毫不松懈抓好常态化防控,统筹做好恢复正常诊疗秩序、深化医改、爱国卫生运动等工作,为建设健康中国、维护人民健康再立新功。各地各有关部门要大力宣传医务工作者的先进典型和事迹,认真落实各项激励政策,营造尊医重卫良好风气,将党中央、国务院的关心关爱传递给每一位医务人员。座谈会上,来自抗疫一线的10位医务工作者代表作了发言。

# 栗战书出席世界议长大会议视频会议

据新华社北京8月19日电 全国人大常委会委员长栗战书19日在北京人民大会堂出席第五次世界议长大会议视频会议。

栗战书在发言中表示,在全球抗击新冠肺炎疫情的关键阶段,以视频方式举行这次世界议长大会议,彰显了各国立法机构携手抗疫、共克时艰的坚定决心和信心。栗战书指出,面对疫情,中国始终把人民生命安全和身体健康摆在第一位。习近平主席亲自指挥、亲自部署,强调人民至上、生命至上,保护人民生

命安全和身体健康可以不惜一切代价。中国采取最全面、最严格、最彻底的防控举措,经过艰苦卓绝努力,夺取了疫情防控阻击战重大战略成果。栗战书表示,抗疫合作,中国秉持构建人类命运共同体理念。习近平主席强调团结合作是战胜疫情最有力的武器,首提共同构建人类卫生健康共同体。中国本着公开、透明、负责任的态度,及时向世卫组织及相关国家通报疫情信息,毫无保留地分享防控和救治经验,尽己所能为有需要的国家提供支持和援助,向150多个国

家和国际组织提供抗疫援助,并将在两年内提供20亿美元国际援助。栗战书强调,今年是联合国成立和世界反法西斯战争胜利75周年。75年来,联合国在维护世界和平与发展方面发挥了重要作用。突如其来的疫情再次表明,各国利益相连,人类命运与共。各国立法机构应坚定维护多边主义,推动国际抗疫合作,促进世界经济复苏。栗战书表示,中国全国人大高度重视各国议会联盟的地位和作用,将一如既往地参与联活动、助力议联

本报北京8月19日电(记者熊建)今天是第三个中国医师节,国务院联防联控机制召开新闻发布会,介绍秋冬季疫情防控和医疗卫生工作者在抗击新冠肺炎疫情中发挥的作用。北京朝阳医院副院长童朝晖表示,在这次抗疫过程中,数万名医务人员闻召而动、勇往直前,成为最美的逆行者,提交了一份出色的答卷。

# 国务院联防联控机制召开发布会 中国医师队伍总数达386.7万人

据国家卫健委医政医管局监察专员郭燕红介绍,医师队伍建设这几年取得了显著成效。首先,医师队伍不断壮大,能力水平不断提升。截至2019年年底,中国医师队伍总数达到386.7万人,比2015年增加了将近83万人,增长27.2%。其中,大学本科以上学历占到57.4%,比2015年增长了8个百分点。二是基层医师队伍建设取得了成效。2019年年底,基层医疗卫生机构的医师数量达到143.7万人,比2015年增加了33.5万人,增长30.4%。基层医生数量的增长远远高于医师队伍整体数量增幅。三是通过重点支持,一些薄弱专业的医师队伍建设同样取得了成效。比如,儿科、精神科等紧缺专业的医师数量在这几年增长迅速。儿科专业的医师在2019年达到了23.4万人。

追踪管理密切接触者80多万人 国家卫健委疾控局监察专员王斌表示,抗击疫情过程中,疾控部门针对重点人群、重点场所、重点单位发布了15项防控技术方案、6个心理疏导工作方案,并根据疫情形势变化细化形成了60多项防控技术方案,提高了防控措施的科学性和精准性。截至8月18日,全国累计追踪管理了密切接触者达80多万人。这次疫情防控的实践应对,为做好疾控工作积累了丰富而且宝贵的经验,形成了特色鲜明的中国防控方案。

中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友表示,只要世界上任何一个国家还有新冠肺炎疫情,对中国的疫情防控都是威胁,疫情随时都有可能发生,只是规模大小不同而已。“经过半年多的实践,我们比较乐观的是,很有信心有能力及时控制住疫情,我国的新冠肺炎疫情不会再现像年初武汉那样的严重情景。”

# 第八版新冠肺炎诊疗方案发布

据新华社北京8月19日电(记者陈聪)记者19日从国家卫生健康委员会了解到,国家卫健委办公厅、国家中医药管理局办公室印发了《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版)》。国家卫生健康委医政医管

局监察专员郭燕红说,在诊疗方案的修订和完善过程中,我们一方面总结临床经验,一方面不断优化诊疗措施,使诊疗方案能够更科学、更精准、更完善、更全面,更好地为提高新冠肺炎的救治水平提供指南和规范的框架。

# 中国政府向南苏丹、几内亚派遣抗疫专家组

新华社北京8月19日电 外交部发言人赵立坚19日宣布:为帮助南苏丹、几内亚应对新冠肺炎疫情,中国政府决定向两国派遣抗疫医疗专家组。专家组由国家卫健委组建,安徽省卫健委选派,已于8月19日凌晨启程。

# 三峡入库流量创历史纪录



受强降雨影响,长江上游多条支流发生洪水,三峡水库来水快速增加。实时水情显示,8月19日12时,三峡水库入库流量涨至72000立方米每秒,超过建库以来最大值。图为8月19日,长江三峡水利枢纽工程开启泄洪深孔泄洪。 新华社记者 肖艺九摄

# 拉萨雪顿节开幕

据新华社拉萨8月19日电(记者格桑朗杰、金一清)19日清晨,伴随着阵阵传来的阵阵铜钦声,一年一度的西藏拉萨雪顿节拉开序幕。雪顿节是藏族传统节日,自每年藏历六月三十日开始,为期7

天,其间有规模盛大的展佛仪式和隆重的藏戏演出。2006年5月,雪顿节被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。今年雪顿节将举办藏戏表演、传统马术表演、藏棋表演和第十三届西藏珠穆朗玛摄影大赛、第十四届纳木错徒步大会等活动。

# 外交部:敦促美国个别政客认真倾听国际社会呼声

据新华社北京8月19日电(记者温馨)针对联合国秘书长古特雷斯18日说美国和中国的关系从来没有像今天这样失调,外交部发言人赵立坚19日表示,中方敦促美国个别政客从中美两国和世界各国人民福祉出发,认真倾听国际社会的呼声,推动中美关系回到协调、合作、稳定的轨道。赵立坚在当日例行记者会上说,中方一向认为,中美两国合则两利、斗则俱伤。中美合作可以办成有利于两国和世界的大事,中美对抗不符合国际社会的利益。中美

关系的健康稳定发展事关中美两国和世界的当下与未来,符合中美两国人民和世界各国人民的共同愿望。他说,当前中美关系遭遇严重困难,原因在于一段时间来,美国政府单方面挑起事端,肆意采取一系列干涉中国内政、损害中方利益、严重破坏中美关系的言行。美国一小撮政客出于一己之私利,蓄意煽动反华情绪,挑动对立对抗。美方上述倒行逆施不得人心,并将继续遭到中美两国各界有识之士和世界爱好和平人民的强烈批判和抵制。

# 内蒙古为全面建成小康社会注入文化力量 草原散发文化清香

本报记者 张彬 李林宝 吴勇

“乌兰牧骑月——一切为了人民”文艺惠民演出开展一个多月来,内蒙古自治区鄂尔多斯市伊金霍洛旗乌兰牧骑队员们进农村牧场,进社区厂矿,已为农牧民群众送上了十多场演出。44岁的歌唱队员冬吉玛是国家二级演员,依旧活跃在演出一线,一曲女中音独唱《牧人的眷恋》赢得阵阵掌声。25年前,冬吉玛加入乌兰牧骑,那时30多名队员为了演出,常常一走就是两三个月,一些队员只得带上孩子一同赶路。“大家走土路、睡木板,以天为幕布,以地为舞台,只为给农牧民送去歌声与

欢乐。”回忆起往事,她脸上挂满笑容。“农牧民的文化需求不断提升,更要求我们创新节目、提升技能,创作出更多扎根基层、面向群众的好作品。”冬吉玛体会颇深。前不久,队里创作了一批深受年轻人喜爱的短视频,以“网上乌兰牧骑”的形式传播,浏览量逾百万次。栩栩如生的蒙古族皮雕画、形态各异的蒙古族毡绣、活灵活现的面塑技艺……在呼和浩特市莫尼山非遗小镇,非遗活态传习展示馆里,形式多样的非物质文化遗产展示,引来众多游客驻足。

“目前小镇已有30多位非遗技艺传承人,非遗项目入驻超过80个。”小镇创始人贾宏伟是非遗项目蒙古族皮雕画代表性传承人,他生于汉族皮匠家庭,长于救助川大地,熟悉蒙汉两族民俗生活。通过多年学习实践,掌握了蒙古族传统皮雕画技艺,并将蒙汉两族技艺融合,形成独特的创作风格。在贾宏伟看来,非遗技艺必须在传承中创新,“过去的技艺以生活性为主,适应时代更需增强艺术性。”如今,小镇为所有入驻的传承人免费提供工作室,订单研发非遗文创产品,传承保护技艺的同

时,盘活非遗产业链,带动周边农牧民共同富裕。碧瓦白墙的中式花园院落中,坐落着两座白色蒙古包。入房逐一探看,现代式、原始式、农家式等各类风格的房间全有,这是“80后”姑娘郭晨慧在老家乌兰察布市察哈尔右翼后旗七倾地村设计建造的新式乡村旅游民宿。郭晨慧大学毕业在北京工作了10多年,由于想念家乡食材的味道,便尝试将家乡特色农产品在线上销售。“线上买的人多了,总有人问我,你家乡有啥既能吃到美食、又好玩的地方?”郭晨慧想到气势恢弘的乌兰哈达火山、一望无际的大草原,萌发出返乡创业的念头。依托火山、草原,郭晨慧如今在家乡经营起乡村民宿旅游。“现在我们形成了线上特色产品销售、线下民宿餐饮旅游为一体的良性互动,今年预计全部收入可达1000多万元。”

# 因地制宜发展扶贫产业

# 种出新希望 绣出好生活

本报记者 吴勇 李林宝 张彬

7月是李子成熟的季节,沉甸甸的李子挂满枝头。“这个园子一年能收入一万多元。”树荫下,一头汗水的胡满良告诉记者。胡满良曾经是贫困户。他今年72岁,是内蒙古自治区通辽市科尔沁左翼中旗扎鲁特旗嘎查农民,因为儿子和儿媳生病,老两口没有劳动能力,本来舒心的日子一下陷入困境。2016年,当地利用居民庭院

大的特点发展庭院经济,胡满良又迎来新生活:以前,家里的大院子只种自家蔬菜,在嘎查干部帮助下种上李子、灯笼果、油菜、中草药等。李子由帮扶干部负责包销,收获时如果市场价高于每斤3元,农民可自行出售;如果低于3元,由帮扶干部按照每斤3元的价格出资购买。“儿子儿媳看病,孙女上学,都有帮扶政策兜底,这庭院里挣的钱基本能攒下来。”胡满良感动地说。

刘孟兰曾经是科尔沁右翼中旗建档立卡贫困户,2017年,丈夫用7.5万元扶贫产业补贴养牛,2018年底全家顺利脱贫。为提高生活质量,她参加了当地举办的刺绣培训班,如今已成刺绣高手,产品不愁销。刘孟兰笑言,我家小康生活是“绣”出来的。“开始种玉米,后来打零工,夫妻俩

走向我们的小康生活